
 

 
 

 

 

Verbale del Consiglio d’Istituto n.16 del 9/12/2020 

  

Il giorno 9 dicembre 2020 alle ore 19,00 si riunisce il Consiglio di Istituto con carattere d’urgenza, in modalità 

sincrona telematica, tramite piattaforma Gsuite, per discutere e deliberare il seguente punto posto all’ordine del 

giorno: 

 

1. Progetto “Star bene a scuola”per la Scuola Primaria-Reclutamento psicologo per servizi di 

supporto psicologico. 

2. Integrazione: Avvisi dalla Regione Sicilia PON-FESR 2014/2020-Azione 10.7.1 Fondi-

Riqualificazione degli ambienti per la sicurezza;Azione 10.8.1Acquisto e installazione di 

attrezzature e programmi informatici. 

3. Progetto scuola media ad indirizzo musicale del Prof.Merlino “Oltre le frontiere”. 

 

All’appello risultano presenti 
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Presiede la sig.ra Lenzo Adriana. Verbalizza l’ins. Lionetto Iren 

 

Punto primo all’ordine del giorno: Progetto “Star bene a scuola” per la Scuola Primaria-Reclutamento 

psicologo per servizi di supporto psicologico. 



Relativamente al primo punto, la Dirigente fa presente al Consiglio che la Regione Sicilia ha stipulato un 

protocollo di intesa con il Consiglio dell’Ordine degli psicologi per offrire alle singole istituzioni scolastiche, in 

questo delicato momento, un supporto psicologico a docenti, alunni e genitori. A tal fine è stata erogata a tutte le 

scuole la somma di 1600 euro per l’attivazione di uno sportello psicologico. Avendo la scuola sottoscritto anche 

per questo anno scolastico l’accordo di Rete Resabes, che prevede la presenza nella nostra scuola di una 

psicologa già a partire da lunedì 14 dicembre, la Dirigente avanza al Consiglio la seguente proposta già 

approvata dal Collegio: la psicologa della Rete Resabes attiverà lo sportello d’ascolto all’utenza delle scuole 

secondarie di primo grado di Torrenova, Rocca di Caprileone e San Marco d’Alunzio, mentre lo psicologo, 

reclutato utilizzando i fondi della Regione Sicilia, avvierà un progetto per la scuola Primaria con attività 

consone all’età dei bambini. Il progetto, della durata di 40 ore, prevede l’attivazione di uno sportello d’ascolto 

per colloqui individuali di docenti e genitori e attività da svolgere nelle classi prime della scuola Primaria. Tale 

scelta scaturisce dalla constatazione che i bimbi più piccoli stanno maggiormente risentendo dell’attuale 

situazione, visto il passaggio delicato dalla scuola dell’Infanzia al nuovo ordine di scuola. 

 

Il CONSIGLIO D’ISTITUTO, vista la validità della proposta, la approva all’unanimità dei presenti con    

  

DELIBERA N.84 

 

 

Punto secondo all’ordine del giorno:  

 

PO FESR Sicilia 2014/2020 - Azione 10.7.1 - Avviso Pubblico “Interventi di riqualificazione degli 

ambienti a garanzia della sicurezza individuale e del mantenimento del distanziamento sociale 

degli immobili che ospitano le attività didattiche e formative” di cui al D.D.G. del Dipartimento 

regionale dell’istruzione, dell’università e del diritto allo studio n. 1076 del 26 novembre 2020. 

 

La Dirigente comunica al Consiglio che con il DDG n. 1076 del 26 novembre 2020 è stato approvato l’Avviso 

Pubblico "Interventi di riqualificazione degli ambienti a garanzia della sicurezza individuale e del mantenimento 

del distanziamento sociale degli immobili che ospitano le attività didattiche e formative" 

L’Avviso si pone l’obiettivo di realizzare interventi di adattamento e di adeguamento degli spazi, degli ambienti 

e delle aule didattiche negli edifici adibiti ad uso scolastico, a garanzia della sicurezza individuale e del 

mantenimento del distanziamento sociale e prevede interventi di edilizia leggera e di riqualificazione degli 

edifici scolastici (efficientamento energetico, sicurezza, attrattività e innovatività, accessibilità, impianti 

sportivi, connettività). 

 

Il CONSIGLIO D’ISTITUTO, sentita la relazione della Dirigente Scolastica, ritenendo importanti le 

opportunità offerte alla scuola, all’unanimità dei presenti, con  

 

DELIBERA N. 85 

approva la proposta progettuale presentata dall’Istituto- PO FESR Sicilia 2014/2020 - Azione 10.7.1. 

 

PO FESR Sicilia 2014/2020 - Azione 10.8.1 - Avviso Pubblico “Acquisto e installazione di 

attrezzature e programmi informatici, pacchetti e strumenti per il traffico dati, finalizzato alla 

valorizzazione della scuola digitale e del metodo computazionale di cui alla legge regionale 3 

marzo 2020, n. 5” di cui al D.D.G. del Dipartimento regionale dell’istruzione, dell’università e del 

diritto allo studio n. 1077 del 26 novembre 2020. 

La Dirigente comunica al Consiglio che con il DDG n. 1077 del 26 novembre 2020 è stato approvato l’Avviso 

Pubblico "Acquisto e installazione di attrezzature e programmi informatici, pacchetti e strumenti per il traffico 

dati, finalizzato alla valorizzazione della scuola digitale e del metodo computazionale di cui alla legge regionale 

3 marzo 2020, n. 5". 



L’Avviso ha come finalità il conseguimento dei seguenti obiettivi: 

infrastrutturazione digitale, l’acquisto di materiale informatico da consegnare, in comodato d’uso, agli studenti 

provenienti da nuclei familiari privi di strumenti idonei e maggiormente svantaggiati, nonché l’acquisto e 

l’installazione di attrezzature e programmi informatici, pacchetti e strumenti per il traffico dati finalizzato alla 

valorizzazione della scuola digitale e del metodo computazionale. 

I fondi potranno essere utilizzati per l’acquisto di attrezzature informatiche, quali ad es. le Lim, necessarie a 

dotare le aule di alcuni plessi che al momento ne sono sprovvisti (scuola primaria di Rocca di Caprileone, 

scuola secondaria di primo grado di San Marco d’Alunzio, ecc.).  

 

Il CONSIGLIO D’ISTITUTO, sentita la relazione della Dirigente Scolastica, ritenendo utile cogliere 

l’opportunità di disporre di fondi destinati all’informatizzazione, all’unanimità dei presenti, con  

 

DELIBERA N.86 

  

 approva la proposta progettuale presentata dall’Istituto- PO FESR Sicilia 2014/2020 - Azione 10.8.1. 

 

Punto terzo all’ordine del giorno: Progetto scuola media ad indirizzo musicale del Prof. Merlino “Oltre le 

frontiere”. 

 

La Dirigente illustra ai componenti del Consiglio il progetto interdisciplinare “Oltre le frontiere”, presentato al 

Collegio dal prof. Merlino, docente di sassofono dell’indirizzo musicale, che fino allo scorso anno insegnava in 

un Conservatorio francese. Il progetto prevede diverse fasi che prenderanno forma nell’arco del biennio 

2020/21, 2021/22. L’obiettivo principale è quello di costruire un collegamento con le classi di strumento 

musicale dei conservatori di Chelles, Torcy e Noisiel, cittadine alle porte di Parigi. La prima fase interesserà gli 

allievi delle classi seconde dei corsi di sassofono e di clarinetto dell’istituto. Gli allievi saranno coinvolti nella 

realizzazione di un video, in collaborazione con le classi di sassofono e di corno dei conservatori di Chelles, 

Torcy e Noisiel. Nella seconda fase gli allievi del corso di strumento musicale insieme agli altri compagni di 

classe, in collaborazione con i docenti di lingua francese e con il coordinatore del progetto, inizieranno una 

corrispondenza epistolare con gli allievi dei conservatori francesi. La terza fase prevede un viaggio d’istruzione 

e lo scambio culturale “in presenza” nei rispettivi paesi. I nostri allievi avranno così l‘opportunità di vivere 

l’esperienza del viaggio d’istruzione all’estero, dei concerti presso l’auditorium della città di Chelles, la visita 

presso le principali case costruttrici di strumenti a fiato e la visita della vicina città di Parigi. Gli allievi francesi 

viceversa avrebbero l’opportunità di scoprire le bellezze e le tradizioni siciliane (musica, arte, cultura, 

gastronomia) con l’opportunità di scoprire i nostri borghi e l’importante ruolo svolto dalla nostra istituzione 

scolastica sul territorio. 

 

Il CONSIGLIO D’ISTITUTO, vista la validità didattico-educativa del progetto, all’unanimità dei 

presenti approva con 

DELIBERA N. 87 

la realizzazione del progetto “Oltre le frontiere” e l’inserimento dello stesso nella declinazione annuale 

del PTOF 2020-21. 

 

 Esauriti i punti all’ordine del giorno, la seduta è tolta alle ore 18,00. 

 

 

 

            Il segretario               Il Presidente 

F.to Ins. Lionetto Irene                                                 F.to Sig.ra Lenzo Adriana 


